
 .حلقة بحث :المقياس      معهد العلوم الاجتماعية والإنسانية

 ماستر تاريخ       ثانية ال: السنة المستوى     قسم العلوم الإنسانية   

 الأولمتحان السداسي الإجابة النموذجية لا

 الأول: جوابال

 ن( 4.............)تتحدد أبعاد المجال التاريخي لموضوع البحث على عدة أسئلة. حددها؟ -1

 المجال الجغرافي )أين(. -

 المجال البشري ) من(. -

 المجال الزمني )متى(. -

 الجال النوعي )أيّ(. -

 

 الثاني: جوابال

  ن( 7:................... )م دون تحقيق الانتصار19لمقاومات الشعبية خلال القرن أسباب فشل ا

ناء تجربة الأمير ثالفرنسي مع غياب الجيش النظامي باستالتفاوت في القوة والتفوق العسكري  -

 عبد القادر.

 الوضع الاجتماعي والتشتت القبلي وغياب عنصر الوحدة الوطنية. -

 غياب الاستراتيجية العسكرية والتخطيط والمبادرة حيث كانت ردود فعل عاطفية مؤقتة. -

 الإقليمي المحدود جغرافيا وبشريا لأغلب المقاومات ساهم في ضعفها وفشلها. الطابع -

 بروز الصراعات بن زعماء المقاومة وعدم إدراك خطورة الوضع. -

 الطابع القبلي وعدم استشعار ضرورة الوحدة لدى بعض القبائل والزعامات المحلية والدينية. -

  عدم وجود دعم خارجي سواء على مستوى مغاربي أو إسلامي أو حتى دولي. -

 ن( 9) .......................................................................الثالث: جوابال

 خطأ    .يتحكم الباحث في الإطار الزمني والنوعي والجغرافي والبشري لبحثه حسب رغبته وميوله -

توفر المعلومات  يتحكم الباحث في الإطار الزمني والنوعي والجغرافي والبشري لبحثه حسب

 .والمصادر

 

 خطأ           .تتضمن بطاقة القراءة كل محتويات المصدر الذي أخُذت منه المعلومة -

 بل تتضمن البطاقة كل المعلومات المتعلقة بالمصدر. 

 خطأ                  .الفصول تتضمن خاتمة البحث ملخصا لما جاء في -

بل خلاصة أفكار الباحث حول الموضوع من تقييم واستنتاجات مع الإشارة إلى أن ما وصل إليه 

  ليس هو كل شيء.

 صحيح                  تضيق دائرة البحث إذا كانت المعلومات كثيرة. -

خطأ    كلما كان موضوع البحث قريبا من زمننا زادت سهولة تصميمه. -

   



 صميمه.ما اقترب من زماننا زادت صعوبة تكل

 صحيح            عندما نقتبس نص فيه خطأ يجب ألا يصُحح الخطأ. -

 صحيح .    المصدر الأول للحادث التاريخي لم يكُتب بغرض أن يكون شاهدا على التاريخ -
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